Emeljiik ki a kéttaga tényez6kbdl x egyilitthatdjat:
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és vegyiik észre, hogy az els6 és a harmadik tényez6 0sszege egyenls a mésodik és a negyedik tényezs Osszegével:

(x—1)+(x—§)zzx—gz(:c—g)Jr(x—%).

Ennek alapjan 0j ismeretlennek ezen Osszeg felét:

-ot véve feladatunkat megkonnyithetjiik. Ekkor x = z + 7/6, és egyenletiink igy alakul:
z—l—1 z—1 ,z—l z—i—1 = 22—i zz—l _—
6 3 6 3) 36 9) 36

Innen z2-re két értéket kapunk — hacsak a diszkriminans pozitiv —
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ezekbdl pedig négyzetgyokvonassal z-re két—két gyokot, hacsak 22 értékei nem negativok. Végiil z-et a fenti helyettesités
alapjan szamithatjuk ki.

Az els6 szampéldaban a = 14, 22 = 25/36 és 2?2 = —5/9. Valos 2-t csak az elobbib6l kapunk: z = £5/6, és igy
xr1 = 2, T = 1/3

a = 0,1-bol (négy tizedes jegynyi pontossaggal) 2%~ 0,1366, és 22 ~ 0,0022, innen z1,2 = £0,370 és z3 4 = £0,047,
végiil x1 = 1,536, zo = 0,796; x3 = 1,21, x4 ~ 1,12. Négy valos gyokot kapunk.

Végiil a = —0,0544-b6] hasonléan 22 ~ 0,0844, 0,0544, z ~ +0,291, +£0,233, végiil 1 ~ 1,458, x5 ~ 0,876, x5 ~ 1,4,
24 = 0,933 = 14/15, mind a négy gyok valos.

Bornes Kldra (Budapest, Teleki Blanka 1g. III. o. t.)

Megjegyzések. 1. A megoldas alapjaul szolgdld észrevétel ugyanaz, mint az 1960. évi Arany Déniel verseny, hala-
dok versenye donté forduldjanak 3. feladatdban[] Ennek megfelelen az egyenlet a versenyfeladat II. megoldasaban
alkalmazott helyettesitéssel is megoldhato.

2. Vizsgaljuk meg az (1)-b6l beszorzassal és 0-ra redukalassal adodo
362! — 1682° + 28927 — 2172+ 60 —a = 0

egyenletet a 656. feladatban? taldlt eredmeény alapjan. Ott azt nyertiik, hogy az z* + az® + bz 4 cx + d polinom akkor
és csak akkor irhato z* 4+ A2% + B alakban, ha az egyiitthatokra teljesiil a® — 4ab+ 8¢ = 0; tovabba e feltétel teljesiilése
esetén a polinomot a mésodik alakba az = z — a/4 helyettesités viszi at. Esettinkben a, b, ¢ helyén rendre
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all, ezekkel az idézett feltétel teljesiil, helyettesitésnek pedig a fent is hasznalt x = z 4+ 7/6 adodik.
Egyszertibb lett volna a szamitas, ha el6bb az £ — 1 = w helyettesitést alkalmazzuk. Evvel a

w2w —1)(Bw — 1) (6w + 1) — a = 36w* — 24uw® —w? +w—a =0

egyenletre jutottunk volna, kisebb egyiitthatokkal. Ezt a (2) alak alapjan abbol lehet sejteni, hogy mind a négy
tényez6ben az allandé kivonandé értéke 1 koriil van.
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